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i Arkusz zawiera informacje prawnie chronione do momentu rozpoczgcia egzaminu.

10.

Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 20 stron
(zadania 1-34). Ewentualny brak zglo$§ przewodniczacemu
zespotu nadzorujacego egzamin.

Rozwiazania zadan i odpowiedzi wpisuj w miejscu na to
przeznaczonym.

Odpowiedzi do zadan zamknigtych (1-25) przenies$
na kart¢ odpowiedzi, zaznaczajac je w czeSci Kkarty
przeznaczonej dla zdajacego. Zamaluj B pola do tego

przeznaczone. Bledne zaznaczenie otocz koétkiem @
1 zaznacz wlasciwe.

Pamigtaj, Ze pominigcie argumentacji lub istotnych
obliczen w rozwiazaniu zadania otwartego (26—34) moze
spowodowaé, ze za to rozwiazanie nie bedziesz mogt
dostac petnej liczby punktow.

Pisz czytelnie 1 uzywaj tylko dlugopisu lub piodra
z czarnym tuszem lub atramentem.

Nie uzywaj korektora, a blgdne zapisy wyraznie przekresl.
Pamigtaj, ze zapisy w brudnopisie nie bgda oceniane.
Mozesz korzysta¢ z zestawu wzoroOw matematycznych,
cyrkla i linijki oraz kalkulatora.

Na tej stronie oraz na karcie odpowiedzi wpisz swoj
numer PESEL i przyklej naklejke z kodem.

Nie wpisuj zadnych znakow w czgdci przeznaczonej
dla egzaminatora.

3 WPISUJE ZDAJACY Miejsce
s na naklejke
2 KOD PESEL z kodem
- dysleksja
EGZAMIN MATURALNY
Z MATEMATYKI
SIERPIEN 2012
POZIOM PODSTAWOWY

Czas pracy:
170 minut

Liczba punktow
do uzyskania: 50

MMA-P1_1P-124
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2 Egzamin maturalny z matematyki
Poziom podstawowy

ZADANIA ZAMKNIETE

W zadaniach od 1. do 25. wybierz i zaznacz na karcie odpowiedzi poprawng odpowied?.

Zadanie 1. (1 pkt)

Dlugos¢ boku kwadratu k, jest o 10% wigksza od dlugosci boku kwadratu k, . Wowczas pole
kwadratu k, jest wigksze od pola kwadratu £,

A. 010% B. 0110% C. 021% D. 0121%

Zadanie 2. (1 pkt)
Hloczyn 97 -3° jest rowny
A. 3 B. 37 C. 9" D. 9’

Zadanie 3. (I pkt)

Liczba log, 27 —log, 1 jest rOwna
A. 0 B. 1 C. 2 D. 3
Zadanie 4. (1 pkt)
2
Liczba (2—3\/5 ) jest rowna
A. -14 B. 22 C. -14-122 D. 22-1242

Zadanie 5. (1 pkt)
Liczba (-2) jest miejscem zerowym funkcji liniowej f(x)=mx+2. Wtedy

A. m=3 B. m=1 C. m==-2 D. m=-4

Zadanie 6. (I pkt)

Wskaz rysunek, na ktorym jest przedstawiony zbidr rozwigzan nierdéwnosci |x + 4| <7.

A . ‘ .

—11 3 X
B l l >
-3 11 X
C. l l >
~11 3 X
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4 Egzamin maturalny z matematyki
Poziom podstawowy

Zadanie 7. (1 pkt)

Dana jest parabola o réwnaniu y=x"+8x—14. Pierwsza wspotrzedna wierzchotka tej
paraboli jest réwna

A. x=-8 B. x=-4 C. x=4 D. x=8
Zadanie 8. (1 pkt)

Wskaz fragment wykresu funkcji kwadratowej, ktorej zbiorem wartosci jest <—2,+oo) .

. . .
y ¥ ¥ v
4 4 4 4
3 3 3 ki g
2 2 2 pad
X X X X
+ + + + + + > t t t + t t » + + + 4 t t t t t »
-3 -2 -1 1 2 3 -3 -2 -1 1 2 3 -3 2 -l 1 2 3 -2 -1 1 2 3 \
. .1 . RES
2 2 2 2

Zadanie 9. (1 pkt)

Zbiorem rozwigzan nier6wnosci x (x + 6) <0 jest
A. (-6,0)

B. (0,6)

C. (—oo, —6) U (0, +oo)
D. (—0,0)U(6,+)

Zadanie 10. (1 pkt)

Wielomian W (x)=x°+x* -2 jest rowny iloczynowi
A (¥+1)(x*-2)  B. (¥-1)(x’+2) €. (¥+2)(x'-1) D. (x*-2)(x+1)

Zadanie 11. (1 pkt)

(x+3)(x—2)
(x—3)(x+2)

Réwnanie =0 ma

A. dokladnie jedno rozwiazanie
B. dokladnie dwa rozwiagzania
C. doktadnie trzy rozwiazania
D. doktadnie cztery rozwiazania

Zadanie 12. (1 pkt)

Dany jest ciag (a, ) okreslony wzorem g, = ﬁ dla n>1. Woéwczas
-2
1 1 3 3
A. a,=— B. a=— C. a,== D. g.=-=
3 2 3 2 3 8 3 8
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6 Egzamin maturalny z matematyki
Poziom podstawowy

Zadanie 13. (1 pkt)
W ciagu geometrycznym (an) dane sa: a, =36,a, =18. Wtedy

A. a,=-18 B. a,=0 C. a,=4,5 D. a,=144
Zadanie 14. (1 pkt)
Kat o jestostry i sina =%. Wtedy tga jest rowny

A. 7 B. 713 C. T D. !
6 120 120 134120

Zadanie 15. (1 pkt)
W trdjkacie prostokatnym dane sa dlugosci bokow (zobacz rysunek). Wtedy

a
11
9
2410
A. cosazz B. sinazz C. sina:L D. cosa:@
11 11 2410 11

Zadanie 16. (1 pkt)

Przekatna AC prostokata ABCD ma dlugos¢ 14. Bok 4B tego prostokata ma dlugosé 6.
Dhugo$¢ boku BC jest rowna

A. 8 B. 4410 C. 258 D. 10

Zadanie 17. (1 pkt)
Punkty A, B i C leza na okrggu o $rodku S (zobacz rysunek). Miara zaznaczonego kata

wpisanego ACB jest rowna
A \V

A. 65° B. 100° C. 115° D. 130°
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8 Egzamin maturalny z matematyki
Poziom podstawowy

Zadanie 18. (1 pkt)

Dhugos¢ boku trojkata rownobocznego jest rowna 24+/3 . Promien okrggu wpisanego w ten
trojkat jest rtowny

A. 36 B. 18 C. 12 D. 6
Zadanie 19. (1 pkt)

Wskaz rownanie prostej przechodzacej przez poczatek uktadu wspotrzednych 1 prostopadlej

. ) 1
do prostej o rownaniu y=—§x+2.
A. y=3x B. y=-3x C.y=3x+2 D. y=%x+2

Zadanie 20. (1 pkt)
Punkty B=(-2,4) i C=(5,1) sa dwoma sasiednimi wierzchotkami kwadratu ABCD. Pole

tego kwadratu jest rowne

A. 74 B. 358 C. 40 D. 29

Zadanie 21. (1 pkt)
Dany jest okrag o rownaniu (x + 4)2 + ( y- 6)2 =100 . Srodek tego okregu ma wspotrzedne

A. (~4,-6) B. (4,6) C. (4,-6) D. (-4,6)

Zadanie 22. (1 pkt)

Objetos¢ szeScianu jest rowna 64. Pole powierzchni catkowitej tego sze§cianu jest rowne

A. 512 B. 384 C. 96 D. 16

Zadanie 23. (1 pkt)

Przekrdj osiowy stozka jest trojkatem rownobocznym o boku a. Objgtos¢ tego stozka wyraza
si¢ wzorem

\/g 3 \/§ 3 \/§ 3 \/§ 3

A. —7rxa B. —7xa C. —rma D. —7xa
6 8 12 24

Zadanie 24. (1 pkt)

Pewna firma zatrudnia 6 osob. Dyrektor zarabia 8000 zt, a pensje pozostatych pracownikow
sa rowne: 2000 zi, 2800 zt, 3400 zt, 3600 zt, 4200 zt. Mediana zarobkow tych 6 osob jest
roOwna

A. 3400 zt B. 3500 zt C. 6000 zt D. 7000 zt

Zadanie 25. (1 pkt)
Ze zbioru {1, 2,3,4,5,6,7,8,9,10,11,12,13, 14, 15} wybieramy losowo jedna liczbg. Niech
p oznacza prawdopodobienstwo otrzymania liczby podzielnej przez 4. Wowczas

1 1 1 1

A. <— B. =— C. =— D. >—
p 5 p 5 p 4 p 1
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10 Egzamin maturalny z matematyki
Poziom podstawowy

ZADANIA OTWARTE

Rozwiqzania zadan o numerach od 26. do 34. naley zapisaé w wyznaczonych miejscach
pod tresciq zadania.

Zadanie 26. (2 pkt)

. . ’ rr 2
Rozwiaz nieréwnos¢ x” —8x+72>0.

L0 7610 Y0 14 TS 2t .

Zadanie 27. (2 pkt)

Rozwiaz réwnanie x° —6x* —9x+54=0.

L0 141010 )4 TS /5 .
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Egzamin maturalny z matematyki 11
Poziom podstawowy

Zadanie 28. (2 pkt)

Pierwszy wyraz ciagu arytmetycznego jest rOwny 3, czwarty wyraz tego ciagu jest rowny 15.
Oblicz sumg sze$ciu poczatkowych wyrazéw tego ciagu.

L0 74 10T )4 TS 2 .
Zadanie 29. (2 pkt)
W trdjkacie rownoramiennym ABC dane sa |AC| = |BC| =61 |<£ACB| =30° (zobacz rysunek).
Oblicz wysokos$¢ 4D trdjkata opuszczong z wierzchotka 4 na bok BC.

C

L0 74 10T )4 TS /O .
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12 Egzamin maturalny z matematyki
Poziom podstawowy

Zadanie 30. (2 pkt)
Dany jest rownoleglobok ABCD. Na przedtuzeniu przekatnej AC wybrano punkt E tak, ze

|CE | :%|AC| (zobacz rysunek). Uzasadnij, ze pole rownolegloboku ABCD jest cztery razy

wigksze od pola trojkata DCE.
E
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Egzamin maturalny z matematyki 13
Poziom podstawowy

Zadanie 31. (2 pkt)

Wykaz, Ze jezeli ¢<0, to trojmian kwadratowy y=x"+bx+c ma dwa rézne miejsca
Zerowe.



Wszystkie arkusze maturalne znajdziesz na stronie: arkuszematuralne.pl

14 Egzamin maturalny z matematyki
Poziom podstawowy

Zadanie 32. (4 pkt)
Dany jest trojkat réwnoramienny ABC, w ktorym |AC|=|BC| oraz 4=(2,1) i C=(1,9).

Podstawa AB tego trojkata jest zawarta w prostej y = %x . Oblicz wspotrzedne wierzchotka B.
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16 Egzamin maturalny z matematyki
Poziom podstawowy

Zadanie 33. (4 pkt)

W ostrostupie prawidlowym czworokatnym ABCDS o podstawie ABCD 1 wierzchotku S
trojkat ACS jest rownoboczny i ma bok diugosci 8. Oblicz sinus kata nachylenia $ciany
bocznej do ptaszczyzny podstawy tego ostrostupa (zobacz rysunek).
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18 Egzamin maturalny z matematyki
Poziom podstawowy

Zadanie 34. (5 pkt)

Kolarz pokonat tras¢ 114 km. Gdyby jechatl ze $rednia predkoscia mniejsza o 9,5 km/h,
to pokonalby t¢ tras¢ w czasie o 2 godziny dtuzszym. Oblicz, z jaka $rednia predkoscia jechat
ten kolarz.
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